

■ 70-летию Победы посвящается

Салют и Слава годовщине навеки памятного Дня!



Венок к памятнику воина-освободителя — от сотрудников прокуратуры

Hичто не смогло бы этому помешать. Все места в зрительном зале были заняты, сельчане стояли в проходах зала, в фойе. А в первых рядах зала, держа портреты погибших воинов, находились ветераны войны, дети погибших защитников Отечества, вдовы участников войны.

В фойе была размещена «Почта памяти», рядом с которой, как в карауле, стояли школьники с бантами из георгиевских ленточек на груди. Сельчане писали слова благодарности своим отцам, дедам, участникам боевых действий и труженикам тыла, затем складывали листок в солдатский треугольник и вставляли в карман «почтовой сумки», чуть позже мы почитаем эти письма вместе с вами.

Всем миром мы встречали День Победы, всем миром мы готовились к нему! И пусть погода в этот день из-за проливного дождя нарушила сценарий праздника, который планировали провести на центральной площади села, все равно торжественный митинг в честь Дня Победы состоялся в РДК.

мович Прутян, Василий Федорович Севастьянов, Геннадий Павлович Сотников, Семен Архипович Тур. Он поблагодарил севовласых героев за Победу и пожелал им встретить еще не один победный май! Слова признательности воинам-землякам выразили также председатель районного Собрания депутатов Александр Кершев и председатель районного Совета ветеранов Владимир Шульгин.

Зашитников Родины в этот день поздравили начальник Отдела военного комиссариата Сергей Щербаков, начальник Пограничного управления ФСБ Сергей Ларченко. В поздравлении активное участие приняли и учащиеся Октябрьской начальной школы, они с чувством признательности и гордости дарили ветеранам вены и труженикам тыла свои лучшие детские работы с конкурса «Открытка ветерану» и майские цветы.

После чего Минутой молчания почтили сельчане память погибших воинов. Каждый в это время горестно думал о своем: «Минута молчания, минута молчания — такая великая, такая печальная, стоит тишина, и вблизи, и вдали безмолвно плывут над землей журавли...»

Ведущие митинга объявили о возложении цветов и венков к памятнику воину-освободителю. Первым корзину с цветами возложили глава района М. Молчан и председатель районного Собрания депутатов А. Кершев, гирлянду Славы — студенты техникума. Несмотря на проливной дождь, у мемориальной доски и к подножию памятника чинно, не спеша, возлагали венки представители Отдела МВД, Отдела судебных приставов, Пограничного управления, Отдела прокуратуры, районного суда, различных организаций и учреждений района, а также местные жители поклонялись памятнику, неся в руках живые цветы. На площади села в это время звучала музыка скорби, горел вечный огонь.

А на сцене в это время шли показательные выступления будущих воинов из военно-патриотического клуба «Барс», показательные выступления наших спортсменов, демонстрирующих силу, ловкость, хорошую спортивную подготовку. Вот она, достойная смена старшему поколению. А завершилось торжество красивым парадом Победы.

Но на этом праздник не за-



Полевая кухня



Студенты возлагают гирлянду «Славы»

кончился, сельчане были приглашены на концерт, посвященный Дню Победы, который для них подготовили работники культуры и их воспитанники. Во время концерта была организована акция «Синий платочек», во время войны он стал символом верности, любви и надежды. Такие платочки сшили специально для этого дня педагоги Дома детского творчества и студенты техникума, они были подарены женщинам, ожидающим с войны своих мужей.

Это выглядело очень необычно и трогательно. Фойе РДК тоже привлекал к себе сельчан, здесь работники центральной библиотеки оформили Стену памяти, на которой были размещены портреты погибших защитников Отечества. Люди подходили к Стене Памяти, вглядывались в дорогие лица, дотрагивались до них руками и шепотом что-

то говорили...

Здесь же, в фойе, был оформлен и конкурс детских рисунков о войне. А рядом располагалась «полевая кухня», организованная студентами техникума. Нельзя было не обратить внимание на то, что многие дети в этот день облачились в военную форму, выразив тем самым свою сопричастность Великому Дню Победы. Самой юной «боевой подругой» на празднике оказалась 3-х летняя Ульяна Маточкина, одетая в форму бойца, с радостью дарящая гвоздички бабушкам и дедушкам.

Не скоро еще разошелся народ из Дома культуры. А вечером сельчане вновь собирались на площади для того, чтобы завершить 70-летний День массовым гулянием. Салют и Слава годовщине навеки памятного Дня!

Фоторепортаж
Надежды ЧЕРНЫШЕВОЙ

■ Смотр-конкурс

В честь Победы!

В РДК прошел районный смотр-конкурс патриотической песни «Поклонимся великим тем годам», посвященный 70-летию Победы, в котором приняли участие учащиеся из 17 школ района.

Участников конкурса и зрителей приветствовал зам. главы района А.В. Новиков, а также члены жюри, в состав которого входили О. Юрченко, Л. Липатова, О. Солонская, Е. Косенко.

Выступление коллективов оценивалось по двум номинациям: «Песня», где оценивалось вокальное или хоровое творчество, и «Литературно-музыкальная композиция». Судя по выступлениям, подготовились школьники к смотру-конкурсу очень серьезно, они показали хорошую во-



Музыкально-литературная композиция учащихся Маянской школы

кальную подготовку и достоверно отразили историю времен Отечественной войны в своих композициях, мы услышали много стихов о войне, пронзительных, пробирающих до глубины души. Многие участники выступали, об-

лачившись в военную форму — на сцене прямо-таки витал дух грозовых сороковых.

При подведении итогов конкурса были определены следующие победители: в номинации «Песня» среди солистов звание лауреата I степени было присвоено Валерии Зубовой (Кочердыкская сош), II степени — Виктории Шевцовой (Барсучанская сош), III степени — Алексею Устьянцеву (Крутоярская сош).

В выступлении дуэтом звание лауреата I степени присуждено ансамблю «Радуга» Подовиновской сош.

Среди хоровых коллективов лауреатами I, II, III степени стали: хор учащихся Октябрьской школы № 1, творческий коллектив учащихся Каракульской школы и вокальный коллектив Лебединского филиала ОСОШ №1.



Хор учащихся начальной школы

сош., хору учащихся ОСОШ №1 и творческому коллектива «Театр-маска» Маянской школы.

Остальным участникам смотр-конкурса были вручены Дипломы.

Фото и текст
Надежды ЛЕТОВОЙ

Вести из техникума

Добро пожаловать! Все — в твоих руках!

Под таким девизом в Октябрьском филиале Троицкого технологического техникума прошло традиционное мероприятие под названием «День открытых дверей». В этот раз гостями учебного заведения стали школьники Октябрьской (ОСШ № 1) и Подовинновской школ.

Октябрьскую кузницу рабочих кадров, согласитесь, что это ставшее крылатым выражение, не утратило своей значимости и сегодня, посетили более сорока человек. Сегодня именно рабочие профессии буквально на вес золота. В данном учебном заведении можно получить начальное профессиональное образование. Получив диплом, выпускник имеет в руках реальную профессию, может уже зарабатывать деньги, а при желании — подниматься вверх по ступенькам, приобретая среднее и высшее профессиональное образование.

Торжественная часть мероприятия началась с выступления Александра Николаевича КУПЛЕВАЦКОГО, возглавляющего Октябрьский филиал ТТТ, который тепло поприветствовал участников встречи, и кратко рассказал о жизни учебного заведения. О планах обучения в стенах техникума, о том, какой интересной жизнью живут студенты, подробно и наглядно рассказала участникам встречи агитбригада само название которой — «Асы» — говорит о многом. Но, лучше, все же, один раз все увидеть своими глазами, прочувствовать атмосферу, набраться положительных впечатлений и эмоций и только потом уже сделать жизненно-важный для себя выбор. Ведь выбор профессии — это очень серьезное решение в жизни каждого человека.

Не секрет, что сегодня рынок труда буквально перенасыщен юристами, экономистами, бухгалтерами и так далее, а вот хороших специалистов, таких как сварщики, автомеханики, кондитеры — не хватает. На любом производстве они сегодня



я просто нарасхват. Но именно здесь, в родном районе, в Октябрьском филиале техникума, можно получить хорошие специальности, востребованные на рынке труда. Так стоит ли искать счастья на стороне, когда прекрасную профессию можно получить, не выезжая за пределы района? Нужно только хорошо взвесить свои возможности, способности и выбрать то, что тебе по душе. Акция «День

профессионала», сразу возникает уважение к этому человеку. Это высшая оценка его профессиональному мастерству. И не важно, кто он, инженер или сварщик, хирург или тракторист. Именно на профессионалах держится мир!».

Агитбригада «Асы» планирует побывать в Кочердыкской, Крутоярской, Каракульской школах. Не каждый школьник знает, кем он будет. Без профориентационной по-

мощи сельской ребятне обойтись трудно, поэтому педагоги используют специальное анкетирование, цель которого определить тип профессиональной направленности обучающихся. В этом деле они используют опыт челябинского областного Центра «Формула успеха».

Конкурсников Октябрьского филиала ТТТ под названием «Путевку в большую жизнь» они получили у нас. Представленные фотоальбомы «Жизнь в нашем техникуме» также подтвердили тот факт, что жизнь в стенах этого учебного заведения очень насыщенная, интересная и разнообразная.

Школьники, посетившие в этот день Октябрьский филиал Троицкого технологического техникума, получили полное представление о том, какие профессии они могут получить здесь, какие интересные студенческие годы ожидают их, если они примут решение и подадут свои документы именно сюда. Сомневаться в том, что опытный педагогический коллектив подготовит сельских мальчишек и девчонок к реальной взрослой, самостоятельной жизни, не приходится. Решение остается за ребятами, которые в ближайшем будущем по-привыкли с привычным укладом школьной жизни, станут студентами техникума и окунутся с головой в жизнь, пока еще неизведанную. Жизнь со своими радостями и новыми достижениями. Все в их руках!

Лариса КЛАММ

КДН

На учете стоят двадцать подростков

Состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних (КДН), председателем которой является зам. главы района А.В. Новиков.

На повестке дня рассматривались четыре вопроса, в том числе и административные дела на подростков и родителей, не принимающих должного участия в воспитании детей.

Информацию о состоянии правонарушений, совершенных несовершеннолетними на территории района за 1 квартал 2015 года, озвучил зам. начальника полиции по охране общественного порядка А.Ф. Шуляк. В частности, он сказал, что за это время подростками было совершено три преступления (в прошлом году — два), два из них в с. Каракульское и одно в с. Октябрьское.

Всего на учете в ПДН ОМВД состоит 20 несовершеннолетних и 11 родителей, за 1 квартал 2015 года поставлено было на учет 2 подростка, выявлено 4 беспризорных. Сотрудниками ПДН было рассмотрено 20 сообщений о совершенных правонарушениях несовершеннолетними.

Ответственный секретарь комиссии по делам несовер-

шеннолетних Е.А. Макеева также проанализировала работу КДН за истекший период этого года. На учете в КДН состоят 20 несовершеннолетних, статус «социально опасной» имеет 21 семья, где проживают 58 детей. Эти семьи находятся под постоянным контролем со стороны органов профилактики.

Е.А. Макеева вместе с членами КДН проводила рейдовые мероприятия с целью выявления нарушений правил продажи несовершеннолетним алкогольной продукции, в школах района регулярно проводятся профилактические беседы с учащимися на тему здорового образа жизни, консультирование по правовым вопросам и пр.

О профилактической работе с неблагополучными семьями, имеющими статус СОП, проинформировала А.С. Володина, работник УСЗН.

О рассмотрении персональных дел на заседании КДН будет сообщено позже.

Надежда ЧЕРНЫШЕВА



Конкурс чтецов

«ПОБЕДЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ»

В Октябрьской начальной школе недавно прошел конкурс чтецов на лучшее прочтение стихотворения военной тематики.

В нем приняли участие 15 человек. Организатором конкурса выступала Н.М. Сытых, зам. директора школы по воспитательной работе. На конкурс в качестве почетного гостя была приглашена труженица тыла Ольга Васильевна Штурбабина, которую радушно приветствовали педагоги и учащиеся школы.

Открытие конкурса началось с выступления школьного хора «Детство», руководителем которого является Е.А. Широкова. Коллектив хора очень слаженно исполнил патриотические песни «Бабушка герой», «Прадедушка», «Боевые ордена», которые были поддержаны горячими аплодисментами.

И вот наступил момент выхода конкурсантов. Юные чтецы испытывали большое волнение, стоя перед огромным залом слушателей и представительным жюри, в составе которого находились директор школы К.Н. Белова, майор пограничной службы М.Р. Галимов, зам. директора по УВР М.А. Войкова, библиотекарь Н.В. Омельченко и президент школы Арина Шарипова. Вместе с детьми волновались и их классные руководители, поскольку эта была совместная работа по подбору поэтического произведения, правильного его прочтения, отработки дикции, выразительности речи.



Победители и призеры конкурса чтецов

ле победителей оказались: Олег Хажеев (1 «в» класс, кл. рук. Н.А. Чернобровина), Маша Тараксина (2 «в» класс, кл. рук. О.Ю. Нохрина), Валерия Мурдасова (3 «в» класс, кл. рук. О.А. Ширинкина) и Кирилл Гашов (4 «б» класс, кл. рук. Т.Н. Заслонова).

Членами жюри определены были также и призеры конкурса: Катя Агейченкова (1 «а» кл.), Дима Мицотин (2 «а» кл.), Ксения Валиахметова (2 «б» кл.), Максим Сидоренко (2 «в» кл.) и Анна Кутепова (3 «а» кл.). Победителей конкурса грамотами награждал майор пограничной службы М. Галимов, а призеров — почетная гостья О.В. Штурбабина, что

для ребят являлось очень значимым событием.

Председатель жюри К.Н. Белова и организатор данного мероприятия Н.М. Сытых поблагодарили всех чтецов за участие в конкурсе, за проявленное старание, все дети выступили очень достойно. В конкурсе принимали участие также Маша Гуляева, Даша Бородкина, учащиеся 1-х классов, Георгий Сухов, учащийся 3 класса, Эвелин Баумэр, Надя Зыкина, Дмитрий Крец, учащиеся 4-х классов. Спасибо вам всем, ребята, за прекрасные стихи, за соприкосновение с поэзией.

Фото и текст
Надежды ЛЕТОВОЙ

